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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

 

Шановні учасники міжнародної науково-практичної 

конференції «Захист прав дитини в умовах військової агресії»! 
Приємно вітати вас із відкриттям конференції, яка проводиться 

напередодні Дня захисту дітей, національного свята, покликаного 

привернути увагу громадськості до проблем дітей. Особливо 
важливим є звертання уваги на забезпечення захисту дітей в умовах 

воєнного стану.  

В цьому році питання захисту прав дітей розглядаються більш 
багатоаспектно та в об’єднанні організаторів: Департаменту освіти, 

науки та спорту Міністерства внутрішніх справ (Україна), Одеського 

державного університету внутрішніх справ (м. Одеса, Україна), 

Харківського національного університету внутрішніх справ (м. 
Харків, України), Національної академії внутрішніх справ (м. Київ, 

Україна), Дніпропетровського державного університету внутрішніх 

справ (м. Дніпро, Україна), Львівського державного університету 
внутрішніх справ (м. Львів, Україна.) Така потужна кількість 

організаторів заходу є свідченням того, що діти - це вразлива 

категорія громадян, яка потребує особливої уваги як з боку держави, 
так і з боку громадськості. 

Динаміка процесів забезпечення захисту прав дитини, які 

відбуваються у зв’язку із введенням воєнного стану в Україні та 

жорстоким поводженням країни агресора, призводить до того, що діти 
стають жертвами та свідками воєнних злочинів, потерпають, як 

фізично, так і психічно. Тому важливо звертати увагу на необхідність 

забезпечення психологічного, соціального, юридичного супроводу в 
аспекті пріоритетного забезпечення прав дітей та збереження 

дитячого ментального здоров’я в умовах війни. Оскільки діти – це 

наша майбутня нація, яка повинна бути фізично та психічно 

здоровою! 
Саме тому ми запросили до участі в роботі Конференції як 

визнаних науковців-теоретиків в різних галузях наук, так і практиків, 

а також аспірантів, здобувачів вищої освіти, які активно займаються 
науковими дослідженнями у сфері захисту прав дітей. 

Сподіваюся, що сьогоднішня Конференція сприятиме 

розвитку, формуванню та вдосконаленню наукової думки, 
виробленню нових концептуальних підходів та практичного досвіду 

роботи щодо захисту прав дітей у новітніх проявах розвитку нашої 

державності, досвіду життя в умовах воєнного стану та забезпечення 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D1%8F%D1%82%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B0
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пріоритету дітей як особливої категорії українців, які потребують 

важливості реалізації їх прав та захисту, особливо в умовах війни. 

Всіх учасників нашої Конференції запрошую до плідного, 

конструктивного діалогу з питань впровадження сучасних наукових 
поглядів та підходів у сфері забезпечення захисту прав дітей в умовах 

військової агресії. Бажаю всім плідної співпраці, розширення 

наукових поглядів, нових ідей, визначення спільних шляхів до 
подальшої реалізації прав дітей та супроводження даної категорії 

громадян на усіх етапах становлення та розвитку. 

Бажаю всім учасникам приємної та результативної науково-
практичної комунікації на нашому заході, творчих вам успіхів, 

здоров’я, миру і Перемоги! 

 

Дмитро ШВЕЦЬ,  
Ректор Одеського державного 

університету внутрішніх справ, 

доктор юридичних наук, доцент, 
заслужений працівник освіти України 
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громадськості, міжнародних організацій та гуманітарних агентств для 

забезпечення належного захисту прав дітей та їхнього безпечного 

майбутнього. 

Література: 
1. Конституція України 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-

%D0%B2%D1%80#Text  
2. Конвенція ООН про права дитини (1989) 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_021#Text  

3) Женевські конвенції про захист жертв війни (1949) 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_154#Text  

4. Додаткові протоколи до Женевських конвенцій (1977) 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_199#Text  

 

Овсяннікова Я.О.,  

начальник навчально-наукової лабораторії екстремальної та 

кризової психології науково-дослідного центру  
Національного університету цивільного захисту України  

Кандидат психологічних наук, старший науковий співробітник 

м. Харків, Україна 
 

ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

ДОПОМОГИ ДІТЯМ, ЯКІ ПЕРЕЖИЛИ ПСИХОТРАВМУЮЧУ 

ПОДІЮ 

 

Психологічний супровід дітей, чиї батьки загинули під час несення 

служби, є особливо важливим, оскільки така втрата може сильно 
позначитися на їхньому емоційному стані та психологічному самопочутті.  

При наданні психологічної допомоги дітям важливо 

враховувати їх вік, стать, індивідуальні особливості, а також період 

часу, що пройшов з моменту втрати [1, с. 35]. Такий індивідуальний 
підхід дозволить забезпечити максимально ефективну та належну 

підтримку кожній дитині. 

Психологічний допомога дітей включає певні компоненти: 
1. Створення відчуття безпеки. 

Створення відчуття безпеки у дітей, чиї батьки загинули під 

час несення служби, є одним із найважливіших завдань 
психологічного супроводу.  

2. Психологічні заходи щодо стабілізації психічного стану 

дитини. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_021#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_154#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_199#Text
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Основною метою є: надання допомоги дітям у зрозумінні та 

переробленні травматичного досвіду втрати батьків. 

• Підтримка і визнання почуттів. Дозвольте дитині вільно 

висловлювати свої почуття щодо втрати, визнавши їх як природні та 
важливі. 

• Психоедукація. Надайте дитині інформацію про те, що 

відбувається в її житті, про те, що таке смерть, траур та як з ними 
можна впоратися. Надайте практичні поради щодо того, як краще 

справлятися зі стресом та емоціями. Проведіть навчання дитини 

методам самодопомоги та заспокоєння, які вона може 
використовувати у важкі моменти. Важливо використовувати 

доступну мову та приклади, які вони можуть зрозуміти. 

• Врахування вікових особливостей. Психологічний 

супровід дітей повинен бути адаптований до їхніх потреб і 
можливостей, враховуючи вікові особливості.  

• Проведення технік стабілізації психічного стану. 

Використання методів та технік, спрямованих на зниження рівня 
стресу та покращення емоційного стану (Наприклад, методи арт-

терапії, тілесно-орієнтованої терапії, інтерперсональної терапії, 

когнітивно-поведінкової терапії, дихальні техніки, техніки на 
зниження нервово-психічної напруги тощо). 

• Ритуали та вшанування пам’яті загиблого. Для дітей, які 

втратили батька або матір, створення ритуалів або спеціальних 

способів вшанування їх пам’яті може бути надзвичайно корисним. Це 
допомагає дітям зберегти зв’язок із загиблим батьком або матір’ю, 

знизити рівень стресу та впоратися зі своїми емоціями. 

 Підтримка в соціальному середовищі. Підтримка дітей в 

соціальному середовищі є дуже важливою після втрати батька або 
матері. Надання допомоги їм у відновленні соціальних зв’язків та 

підтримці відносин з родиною, друзями та іншими людьми в їхньому 

оточенні може допомогти їм впоратися з втратою.  

• Моніторинг стану дитини. Регулярне спостереження за 
дитиною та виявлення будь-яких змін в поведінці чи емоційному стані. 

Корекція методів підтримки відповідно до потреб дитини. 

2. Психоедукація для батьків спрямована на надання батькам 
необхідних знань, навичок і підтримки для ефективної взаємодії зі своїми 

дітьми та створення позитивного психологічного середовища в сім’ї. 

3. Співпраця з іншими фахівцями. Забезпечення співпраці з 
іншими фахівцями, такими як психіатри, соціальні працівники та 

педагоги, для комплексного супроводу дітей та їх сімей. 
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4. Довгостроковий супровід. Забезпечення можливості 

довгострокового психологічного супроводу для дітей, оскільки процес 

траурізації може тривати довгий час і вимагати постійної підтримки. 

Отже, надання психологічної допомоги дітям, які втратили 
батьків під час служби, є надзвичайно важливим. Оскільки втрата 

одного або обох батьків у таких обставинах є глибоким травматичним 

досвідом, який може призвести до довготривалих негативних 
наслідків для дитини. Діти можуть відчувати глибоку печаль, тривогу, 

почуття покинутості і навіть провини. Психологічний супровід сприяє 

не лише збереженню психічного здоров'я дітей, але й їхньому 
успішному соціальному та емоційному розвитку в майбутньому.  

Література: 

1. Терапія горя (R. A. Neimeyer, 2015, переклад та адаптація 

В. Зливков, С. Лукомська, обкладинка Анастасія Гридасова). Київ. 2021. 259 с. 
 

Пастух Д., 

студент інституту права та безпеки, 
Одеського держаного університету внутрішніх справ 

 

Науковий керівник: 

Маковій В. П., 

завідувач кафедри цивільно-правових дисциплін  

Одеського державного університету внутрішніх справ 

кандидат юридичних наук, професор 

 

АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВИЙ СТАТУС ДІТЕЙ В 

УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

В Україні 22 лютого 2024 року указом Президента України 

було введено Воєнний стан в зв’язку зі збройною агресією Російської 

Федерації, шляхом введення військ країни агресора та перетину 
державного кордону України та атакою на інфраструктуру міст 

України крилатими ракетами. 

Згідно Закону України «Про правовий режим воєнного стану» 
ст. 1. Воєнний стан - це особливий правовий режим, що вводиться в 

Україні або в окремих її місцевостях у разі збройної агресії чи загрози 

нападу, небезпеки державній незалежності України, її територіальній 
цілісності та передбачає надання відповідним органам державної 

влади, військовому командуванню, військовим адміністраціям та 

органам місцевого самоврядування повноважень, необхідних для 
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